

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR: HELYBEN: 1 HÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN EGY HÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORANT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

A németek nagy sikerei a nyugati harctéren

Az Argonneokban a németek ismét előrenyomultak — Több mint 3000 franciát elfogtak, 4 ágyut és 7 gépfegyvert zsákmányoltak
Az orosz harctéren a helyzet változatlan

Az orosz harctéren tegnap sem történt semmi; csak Észak-Lengyelországban volt némi élénkség, ahol a németeknek az alsó Visztulától északra fekvő területen kisebb helyi sikereik voltak. Annál gazdagabb volt eseményekben a nyugati front, ahol a letört negyedik francia offenzíva nyomában a németek tovább fejlesztették azokat a sikereiket, melyeket kevéssel ezelőtt az Argonneokban, továbbá a Maas és a Mosel között értek el.

Mai távirataink:

A helyzet változatlan

Budapest, július 14. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Az általános helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A Njemen és a Visztula között

Berlin, július 14. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

A Njemen és a Visztula között csapataink Kalvaria tájékán Kolnotól délnyugatra, Prasnysz mellett és Mlawától délre néhány helyi sikert értek el.

Délkeleti hadszíntér: A német csapatoknál nincs változás.

Az oroszok visszavonulása

Rotterdam, július 14. (M—g.) A Times katonai szakértője az orosz harctéri helyzetet a nyugati hadszíntérről való vonatkozásában bírálja. A szakértő szerint kétségtelen, hogy az oroszok kénytelenek a Bug mögé visszavonulni, ami azt jelenti, hogy a németek több milliós hadsereget visznek a nyugati frontra.

Az orosz katonai körök a krasniki harcokról

Kopenhága, július 14. A Daily Telegraph távirata szerint az orosz katonai körök arra figyelmeztetnek, hogy nem szabad tulbecsülni a Krasnik és Lublin között legutóbb elért orosz sikereket, mert csak egy 40 angol mértföldnyi frontról van szó, az 1000 mértföld kiterjedésű egész arcvonallal szemben. Azonkívül bizonyos jelek a német és osztrák-magyar csapatoknak újabb, igen élénk tevékenységét mu-

latják az arcvonal más pontjain. Meglehetősen bizonyossággal azt lehet mondani, hogy nem nagyon valószínű, hogy Mackensennek sikerülni fog keresztülvinni terveit, amelyeket hadseregparancsában közölt, amely szerint a galiciai harcok csak előjáték voltak a küszöbön levő nagy drámának. (Berliner Localanzeiger.)

Ossowiec eleste küszöbén

Berlin, július 14. (Magyar Távirati Iroda.) A Vossische Zeitung jelenti: A pétervári katonai körök nagyon aggodnak Ossowiec várának sorsa miatt. Az orosz közvéleményt lassankint előkészítik a vár elestére.

Oroszország nem folytathatja a háborút

Berlin, július 14. (Magyar Távirati Iroda.) A Vossische Zeitung krisztianiai tudósítója egy orosz nagyiparossal beszélgetett, aki azt mondta, hogy Oroszországban mindenki tudja, még a tiszték is beszélnek, hogy Oroszország nem képes legyőzni Németországot. Azt hiszik, hogy Oroszország — bár külön békét nem köt — csakhamar ki fogja jelenteni szövetségeseinek, hogy a további harc céltalan. Oroszországban általános az a vélemény, hogy Oroszország és Németország a háború után közeledni fognak egymáshoz. Az illető orosz nagyiparos azzal végezte szavait, hogy „békés természetű megfontolásokra lehetünk elkészülve”.

Goremykin a helyzetről

Pétervár, július 14. (Magyar Távirati Iroda.) Goremykin miniszterelnök tegnap fogadta a дума pártjainak elnökeit és kijelentette, hogy kívánságait a minisztertanács elé fogja terjeszteni. A miniszterelnök azt mondta, hogy a harctéri helyzet sokkal jobb, mint gondolják és az orosz hadsereg vesztesége nem akkora, mint ahogy a fantasztikus hírek beszélnek.

Sasanow megbukott

Berlin, július 14. A Localanzeiger jelenti Pétervárról, hogy Sasanow orosz külügyminiszter lemondása küszöbön áll. Utódja Walkonskij, a kadettpárt egyik vezére lesz.

A volt orosz belügyminiszter memorandumot hamisított

Berlin, július 14. Pétervári jelentések szerint az orosz birodalmi дума tagjai körében titokzatos esetről beszélnek. Kiderült, hogy Balasow, a nacionalisták vezére, egy memoran-

dumban hivatalosan közölte Goremykin miniszterelnökkel, hogy a nacionalisták ellenzik a дума egybehívását. E miatt nagy felháborodás támadt, mert a nacionalisták mindig a дума egybehívása mellett szavaztak. A дума pártvezéri tanácsa foglalkozott a dologgal és kérdőre vonta Balasowot, aki erélyesen tiltakozott az ellen, hogy ő Goremykinhez ilyen memorandumot intézett volna. Az ügyet megvizsgálták és kiderült, hogy a Balasow nevében a miniszterelnökhöz intézett memorandum hamisítvány, amelynek szerzője gyanánt általában Maklasow volt belügyminisztert tekintik.

Az olasz háború

Budapest, július 14. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

Tüzérségi harcoktól és csatározásoktól eltekintve, a délnyugati hadszíntéren semmi sem történt.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Cadorna ellenzi a Dardanella-akciót

Frankfurt, július 14. (Magyar Távirati Iroda.) A Frankfurter Zeitung jelentése szerint husz olasz tábornokot és ezredesét nyugdíjaztak. A tengeremléki arcvonalon szenvedett olasz vereség hatása főleg abban nyilvánul, hogy az olasz vezérkar a legerélyesebben ellene van a Dardanella-akcióban való részvételnek. Cadorna vezérkari főnök lemondással fenyegetőzött arra az esetre, ha a kormány a tengerszorosok elleni támadást határozná el.

Meddig tart az olasz háború?

Bécs, július 14. A Neue Freie Presse tudósítója előtt egy magasrangú katonatiszt kijelentette, hogy a tiroli határszakaszon a harcoknak egyharmada már eltelt. E vidékeken ugyanis korán, már október elején beáll a szigorú tél, amely megakadályozza az ellenséges hadműveleteket.

„Villámgyors támadások”

Lugano, július 14. (Magyar Távirati Iroda.) Porro tábornok, az olasz vezérkar helyettes főnöke, haza utazása előtt tanácskozott Párisban a szerb katonai attaséval. Mint a Secolo jelenti, Porro utazásának az volt a célja, hogy megállapodást hozzon létre aziránt, hogy az összes hadszíntereken egyidőben villámgyorsan támadjanak a központi hatalmak ellen.

A németek előnyomulása a francia harotéren

Berlin, július 14. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyugati hadszíntérről:

Ma éjszaka a souchezi cukorgyár mellett újabb kézi gránát támadást utasítottunk vissza.

A franciák Troyan (Craonnetól keletre) és Perthes (a Champagneban) vidékén eredmény nélkül robbantottak fel néhány aknát. — Kézi gránát tüziünk megakadályozta őket abban, hogy a robbantási helyeken megvessék lábukat.

Az Argonneokban egy német támadás sikerrel járt. Vienne le Chateautól északkeletre körülbelül 1000 méter szélességben elfoglaltuk a franciák arcvonalát. 1 tisztet és 137 főnyi legénységet elfogtunk, 1 gépfegyvert és 1 aknavetőt zsákmányoltunk. Bouireuillettől délnyugatra csapataink rohammal elfoglalták az ellenség magaslati állását három kilométer szélességben és egy kilométer mélységben. — A 285-ös magaslat (la fille morte) birtokunkban van. 2581 francia, köztük 51 tiszt jutott sebesültenül fogságunkba, ezenfelül 3—400 sebesült foglyot vettünk ápolásba. Zsákmányunk 2 hegyi ágyú, 2 revolverágyú, 6 gépfegyver és nagymennyiségű hadiszer. Csapataink egészen a tüzéségi állásokig nyomultak előre és hasznavehetetlenné tettek 8 ágyút, amelyek most az ellenfelek arcvonalai közt állanak.

Fresenberg mellett, Yperntől északkeletre, lelőttünk egy angol repülőgépet.

A Dardanellák ostroma

Az angol-francia csapatok veresége

Konstantinápoly, július 14. A főhadiszállás jelentése a Dardanela-frontról:

Július 12-én az ellenség reggel Ari Burnu mellett heves tüzéségi és gyalogsági tüzelés után bombák dobása mellett előnyomulást kísérelt meg jobbszárnyunk ellen. Tüzelésünkben az ellenség támadása összeomlott és az ellenség visszavonult. Ugyancsak könnyen vertük az ellenségnek balszárnyunk ellen intézett hasonló kísérletét. Az ellenség futva menekült. A menekülőkhöz egyrésze szakadékokba zuhant. Sok municiót és más hadiszert zsákmányoltunk.

Seddil Bahr mellett az ellenség ugyanazon reggel mindkét szárnyon heves tüzéségi tüzelés után támadást kísérelt meg flottája egy részének támogatása mellett. Az ellenség háromszor kísérelte meg a támadást jobbszárnyunk ellen, de súlyos veszteségei mellett visszavertük. A balszárnyon a küzdelem lövészáró-harccá fejlődött, mely eredmény nélkül éjfélig tartott. E szárnyon 2 gépfegyvert zsákmányoltunk. Jóllehet az ellenség a tegnapi csatában mintegy hatvanezer gránátot pazarolt el és egyéb súlyos veszteségeket szenvedett, semmiféle eredményt nem ért el.

A kaukázusi harcok

Konstantinápoly, július 14. A főhadiszállás jelentése a kaukázusi frontról:

Az ellenség veszteségeit, amelyeket halottakban és sebesültekben az Arrax vidékén lefolyt harcokban szenvedett, 2000 emberre becsülik. A harcok csapataink és az ellenséges lovasság és gyalogság közt folytak le és az ellenség lassankint visszavonulásával végződtek. Legújabbán 600 halottat számoltunk meg az ellenség visszavonulási vonalán.

A monarchia jegyzéke az Egyesült Államokhoz

Bécs, július 14. (Magyar Távirati Iroda.)

Az osztrák-magyar közös külügyminisztérium ma jegyzéket nyújtott át az Egyesült Államok bécsi nagykövetének. A jegyzék rámutat azokra a következményekre, amelyeket Amerika a hadianyag szállításával teremtett. A monarchiát és Németországot teljesen elzárták Amerikától. Az Unio semlegessége egyforma rendszabályokat igényel minden hadviselő féllel szemben. Hangsúlyozza a jegyzék, hogy a munició-kivitel nem felel meg a semlegességnek. Végül rámutat a jegyzék arra, hogy az Unio feladata, hogy sikraszálljon a legitim tengeri kereskedelem biztosításáért.

Románia sorsdöntő órája

Berlin, július 14. A Frankfurter Zeitung cikkével, mely Romániának a központi hatalmakhoz való viszonyát fejtegette, igen érdekes egyértelműségben a következőket írja Bernhart György a Vossische Zeitung-ban Románia magatartásáról:

Bizton lehet arra számítani, hogy Románia meg fogja érteni azoknak az elhatározásoknak a horderejét, amelyekre igen hamar rá kell szánnia magát. A központi hatalmak fegyverek és munició átszállítását követelik a török hadszíntérről. Románia eddig folytonosan nehézségeket gördített a követelés útjába. Az ország aggodalmaskodó magatartása érthető volt, a míg az orosz haderő veszéllyel fenyegette Romániát. Ez a veszély elmúlt. Bratianu miniszterelnök, mint jó hazafi, a legnehezebb helyzetekben abban a mederben kormányozta a román állam hajóját, amely hazája érdekeire nézve a legszerencsésebbnek látszott. Állandóan úgy mutatta, hogy tudatában van annak, hogy Románia és a központi hatalmak között egy mindkét félre kötelező szerződés áll fenn. A központi hatalmak eddig nem vontak le következtetéseket ebből a szerződésből és tekintettel voltak arra, hogy Romániára az orosz szomszédság veszedelmes lehet. E tekintetben talán annak a mérlegelése is irányadó volt, hogy Románia nem készülhetett el elég gyorsan arra a változásra, mely a világháború hirtelen kitörése folytán előállott. Az Oroszországgal való jó viszony, melyet a királyság kevéssel a háború előtt fentartott, nem maradt befolyás nélkül Romániában egyes hatalmas pártokra. — Ilyen körülmények között Bratianura nézve nem volt könnyű dolog, hogy a saját kabinetjének orospárti tagjaival szemben keresztülvigye az ország lojális magatartását. — Most azonban lényegesen megváltoztak a dolgok. — Nem a mi dolgunk kutatni, mit követel a román érdek s hogy a négyes egyezménynek milliőkat kell költenie, hogy román politikuskokat olyan magatartásra serkentsen, amely átlólag megfelel Románia érdekének. Azonban érthető, ha a központi hatalmak egy államtól, amely szerződéseit következtében talán sokkal többre volna kötelezve, legalább is igazságos semlegességet követeljen, amely nem megy túl azon a határon, mint amit a népjog törvényei megengednek. Ezekbe a törvényekbe nem ütözik bele a fegyver- és munició-átvitel, elenben az átvitel megtagadása kétségtelenül beleütközik minden szerződéses viszony szellemébe. Nem tehetjük fel és nem is akarjuk feltenni a román kormánytól és a román néptől hogy ér-

zelmei és érdekei ellen cselekedjenek. De megköveteljük, hogy a mi érdekeinket ne sértsék meg, mikor abból Romániára nézve semmi kár sem származik.

A Balkán népei előtt bizonyára világos, hogy a központi hatalmak következetes szilárd-sággal viselik ezt a háborút. Éppen olyan következetesek a szerződések és ígéretük betartásában, mint hadi céljaik követésében. Továbbra is így fognak cselekedni. Németország és Ausztria-Magyarország nemzeti létükért küzdenek. Rothadt békét nem fognak kötni. — Németországban és bizonyára egész Ausztria-Magyarországban is a népek egyértelműleg az a felfogása, hogy ha ez a háború véget ér, az a rém, amely a háború előtt egész Európára nehezedett, végre ki fog pusztulni a világból. — Kontinensünkön semmiféle féldolognak nem szabad maradnia.

A déli harotérről

Ujvidéken lelőtt szerb repülőgép

Ujvidék, július 14. A múlt szombaton egy ellenséges repülőgép jelent meg a pétervárad-i erőd és Ujvidék fölött. A francia repülőtiszt által kormányozott szerb gépről több bombát dobtak le. Két bombát a vasúti hidra akartak dobni, de ezek a hidtól ötven méternyi távolságban a Dunába estek. Egy harmadik bomba egy udvarba esett és két játszadozó gyermeket megsebesített. A ledobott bombák más személyeket nem sértettek meg, anyagi kárt pedig egyáltalában nem okoztak.

Mikor a francia pilóta hazatérésre készült, gyalogsági- és tüzéségi tüziünk olyan sikeresen lötte a repülőgépet, hogy az ujvidéki Dunaparton szükség-leszállásra kényszerült. A gép két utasa hadifogságunkba került és a repülőgép, amely csak kevéssé sérült meg, a mi zsákmányunk lett.

Az ellenséges repülőgépnek e balesete óta több repülőgép nem merészkedett határaink felé. A lakosság a légi támadás alatt feltünő lidégyért tanusított.

ADJUNK LÁTCSÖVEKET KATONÁINKNAK!

Jó távcső egész csapatokat megmenthet a meglepetés veszedelmétől és az ellenség kikémlésére is a legbiztosabb segítő eszköz! Küldjük el távcsöveinket hős katonáink számára a Hadsegélyző Hivatal címére (Budapest, IV., Váci-utca 38 szám).

URANIA

Debreczen legmagyobb, legbiztosabb megője
EGYENÁZ. I. E. N. — TELEFON 12-51.

Ma utoljára!

Nagy bűnügyi dráma.

Az elátkozott család

(SCHULDIG)
dráma 5 felvonásban, felülmulhatatlan szépségű felvételek.

Boszporusz és a Dardanellák

aktuális.
Polydor és a Nobeldíj. humoros.

Előadások kezdete 5 órakor, rendez. helyár.
Polytalálagos bemenet.

Értesítés!

Ha fehérneműt szépen akarja tisztítani keresse fel

WACHA

Gőzmosógyárát
Simonffy-u. 55., Széchenyi-u. 6., mert

1 drb gallér vagy kézelő . . . 8 f.
1 „ ing puhára vasalva . . . 30 f.
1 „ ing keményre vasalva 40 f.
1 „ vászon nadrág . . . 80 f.
1 „ vászon mellény . . . 60 f.

A dragoméralfvai muszkavezető a debreceni törvényszék előtt

Az első főtárgyalás a gyorsított eljárás alapján — Tíz évi fegyház hütlenségért

A gyorsított büntető eljárás új törvénye alapján ma tárgyalt először a debreceni törvényszék. Egy érdekes hütlenségi pör volt kitűzve tárgyalásra. A vádlott Pap Gligor dragoméralfvai román nemzetiségű kisbirtokos, aki a máramarosi orosz betörés idején rutul elpártolva hazája iránti honpolgári köteleességétől, az ellenség szolgálatába szegődött és az oroszok kezére játszotta a község szerencsétlen lakóinak javait.

A büntető tanács elnöke Kesserü Lajos dr. törvényszéki elnök, a tanács tagjai: Soltész Endre, Tomcsányi László dr., Dávid István dr. és Benkő Lajos törvényszéki bírák voltak. A vádat hatóságot Gáthy Bálint királyi ügyész képviselte.

Kesserü Lajos dr. elnök a tárgyalást az új törvény ismertetésével nyitotta meg.

Ezután ismertették a vádat. Pap Gligor dragoméralfvai kisbirtokos az oroszok máramarom megyei betörése alkalmával egy kozák járőrt bevezetett Dragoméralfvára, Elvitte a kozákokat több zsidó lakoshoz, akiknél ezek minden étékesebb dolgot összeharásoltak. Később a vádlott elvezette a kozákokat a zsidó templomba, ahol a megrémült zsidó lakosság már előbb összegyűlekezett. Egy kozák behajtotta a lovat a templomba, a másik pedig lóháton vágatott be a kétségbeesett emberek közé. Ott volt velük Pap Gligor is, aki egy fejszét forgatott a kezében és így fenyegetőzött:

— Most elérkezett az utolsó órátok!

A megrémült zsidók a templom ablakain menekültek.

A garázda kozákokat Pap Gligor innen a főszolgabírói hivatalba vezette, ahol ezek a Wertheim-szekerényt próbálták fessegetni, de nem boldogultak vele. A hivatalban talált fegyvereket, amelyeket a háború kezdetén mindenkinek be kellett szolgáltatni, szétesztették a lakosság között.

Pap Gligor a büntető tanács előtt azzal védekezett, hogy őt a kozákok kényszerítették. Ezzel szemben a kihallgatott nagyszámu tanuk vallomásaiból megállapíthatta a törvényszék, hogy a vádlott a maga jószántából szegődött a kozákok szolgálatába. Ő vezette a kozákokat a vele peres viszonyban levő Káhn József lakására, akinek ezt mondta:

— Most megfizetek, amiért megdolgoztattál! — és jóllakatta a kozákok lovait a Káhn József takarmányából.

Egyáltalában bebizonyosodott az, hogy Pap Gligor az ellenséghez szegődött és annak szolgálatára állott.

A bizonyítási eljárás befejezése után Gáthy Bálint királyi ügyész mondta el vádbeszédét. A törvényszék — mondta — csak akkor láthat bele teljes megértéssel ez ügy mélységébe, ha abba a helyzetbe képzelet magát, amelyben Dragoméralfvának különösen a zsidó lakossága volt, amidőn az ellenség oda betört. A zsidók a templomba menekültek, ahová a kozákok lovastól együtt bevágtattak és az istentől segítséget könyörgő híveket megtámadták. A szegény megrémült emberek, tudatában annak, hogy az oroszok milyen kegyetlenségeket visznek véghez, el voltak készülve arra, hogy lemészárolják őket a kozákok. Ezt az állapotot világosan látva, mérlegelheti alaposan a tör-

vényszék azt a hütlenséget, melyet Pap Gligor elkövetett, amikor honpolgári köteletségének megszegésével, egyenesen az ellenség szolgálatába szegődött és azt előhaladásában segítette, a lakosságot e magatartásával egyenesen a zsidó lakosság elleni gyűlöltre szította. A vádlott szereplésének lélektani megvilágításánál kiterjeszkedett az ügyész Pap Gligor román nemzetiségi voltára. Csodálkozni kellene azon, — mondta — hogy éppen román nemzetiségi ember követte el a hütlenséget, amikor a román nemzetiség hűségét illetően a legkisebb gyanu sem él a közvéleményben, azonban tekintetbe kell venni, hogy habár a vádlott román ember, de éppen azon a vidéken lakott, ahol a hadjárat előtt a skizmatikus izgatások tetőfokra hágáltak és a lelkek már szaturálva voltak.

A védelem meghallgatása után a törvényszék az enyhítő szakaszok alkalmazásával tíz esztendői fegyházra ítélte Pap Gligort.

A királyi ügyész és a vádlott felebbezést jelentettek be az ítélet ellen.

A város két és fél millióért gabonát vásárol

A közéletmezői bizottság javaslata

A múlt év ősze óta, amikor a gabonanevelőket a kormányknak rekvirálnia kellett, sok gondot okozott Debrecen város vezetésének az a feladat, hogy a város lakosságának liszt-szükségletét biztosítani kellett. Ennek a munkának a nehézségein okulva, a tanács már most foglalkozik azzal a tervvel, hogy Debrecen lakosságának gabona-szükségletét a jövő esztendői termésig biztosítsa. A városi közéletmezői bizottság Márk Endre udvari tanácsos polgármester elnöke alatt ma délelőtt tartott ülésén foglalkozott ezzel a kérdéssel.

Az ülésen Márk Endre polgármester terjesztette elő a tanács tervét. Az elmúlt idő tapasztalatai mutatják, hogy a városnak idejében kell gondoskodnia lakossága liszt-szükségletének biztosításáról. A város lakosainak száma a katonasággal együtt 100,000-re tehető. A termelőket leszámítva, akik maguk gondoskodhatnak saját liszt-szükségletükről, marad a város gondoskodására 60,000 lakos. A miniszteri rendelet személyenkint havi 10 kilo gabonát engedélyez, de a város közgyűlése tudvalevően felirt a kormányhoz, hogy ezt a 10 kilóban megállapított havi fogyasztási mennyiséget emelje fel 15 kilóra. Tehát ezt az alapot kell számításba venni, amely szerint körülbelül 1600 vagon gabonára van szüksége Debrecen lakosságának a jövő esztendői termésig. Ennek bevásárlása mintegy 2,500,000 korona befektetést kíván.

Gruner Lipót gazdasági tanácsnok a gabona bevásárlásának módjáról adott felvilágosítást. Az a terv, hogy a város elsősorban a kis gazdáktól vásárolna augusztusi szállításra vagy 250 vagon búzát és rozst. Ezt a város beraktározna és újévig elég volna. A többi készletre kötések eszközölne olyanformán, hogy havonként szállítanák, mert az egész nagy készlet beraktározása tetemes kezelési költséggel terhelné meg a várost. A bevásárlásra elég volna 1,000,000 korona befektetés, mert amint a készletet értékesítene a város, a pénz fokozatosan visszakerülne a pénztárába és a további fizetéseket ebből teljesíthetné. Az őrlésnél a város valamennyi debreceni malmot tekintetbe venné és a lisztet a mai utalványozó rendszer alapján juttatná a lakosság rendelkezésére, azzal a könnyítéssel, hogy a város maga is árusítaná a lisztet 3—4 üzletben. A kis gazdáktól való vásárlás annyiban volna előnyös a városra, mert a 30—40 métermázsányi gabonamennyiségek beszerzése olcsóbb.

Fejér Ferenc dr. bizottsági tag helyesléssel fogadja a tervet és mindenesetre 15 kilóra kívánja felemelni a személyenkinti havi gabonamennyiséget, mert a hushány ezután előreláthatóan még inkább érezhető lesz és a közön-

ség jobban rá lesz utalva a tésztára.

Csóka Samu főjegyző közölte a bizottsággal, hogy May Andor, az István-gőzmalom igazgatója, hajlandó a város által vásárlandó gabonakészletet beraktározni, a Magyar Általános Hitelbank pedig késznek nyilatkozott arra, hogy bevásárolja a gabonát a város részére.

Bárdos Géza azt a kedvező oldalát világítja meg a bevásárlási tervnek, hogy ily módon a liszt olcsóbb lesz, mert a város nem dolgozik haszonra.

Vásáry István dr. tanácsnok rámutat arra, hogy a kormány rendelete szerint a törvényhatóság most csak a saját területén vásárolhat gabonát; kérni kell tehát, hogy engedje meg a kormány a bevásárlást Hajdu-, Szabolcs- és Biharmegye területén is.

Ezután a bizottság a következő javaslatot hozta: tegyen előterjesztést a város tanácsa a közgyűlésnek a város gabonaszükségletének bevásárlása végett, kérjen megbízást a közgyűléstől a vásárlásra szükséges összegnek kölcsön útján való megszerzésére, írjon fel a közgyűlés a kormányhoz, hogy engedje meg a városnak a gabonavásárlást Debrecen, Hajdu-, Szabolcs- és Biharmegye területén.

HIREK

— Üxküll-Gyllenband gárdakapitány meghalt. Bécsből táviratozzák, hogy Üxküll-Gyllenband Sándor gróf lovassági tábornok, a lovas testőr-század kapitánya, a debreceni 16-ik huszárezred tulajdonosa, ma délelőtt meghalt.

— A debreceni kereskedelmi- és iparkamarában holnap, csütörtökön délután fél négy órakor értekezlet lesz, melyen a malmok képviselői, a pékek, a kenyérsütők és a lisztkereskedők beszélnek meg a termények értékesítésére vonatkozó kormányrendeleteket. — A kamara elnöksége e hó 20-án délután 5 órakor együttes ülésre hívta össze a szakosztályokat; ugyanezen a napon délután négy órakor az elnöki tanács ülészik.

— József főherceg kamarásának halálhíre. Az Est jelentése alapján közöltük, hogy Batthyány Tamás gróf huszárszázados, József főherceg kamarása, szintén halálát lelta a Dnjester és a Pruth közti véres harcokban, melyekben Széchenyi Lajos gróf és Lévy István báró hősi halált halt, Majláth István gróf pedig megsebesült. Batthyány Tamás gróf sorsáról most azt a felvilágosítást adták, hogy az első hír csakugyan arról szólt, hogy a gróf hősi halált halt, az azóta eszközölt kutatások eredménye azonban arra vall, hogy orosz fogságba jutott.

— A Katona-Otthon estélye. A Katona-Otthon által a Königrätzben felállítandó Katona-Otthon javára e hó 17-én, szombaton rendezendő negyedik nagy estélyre felhívjuk a közönség figyelmét. Ez a felállítandó Katona-Otthon Hajdumegye idegenbe szakadt fiainak otthona lesz. A szombati estélyen Kun Béla dr. egyetemi tanár tartja a megnyitó beszédet s a műsort valóban művészi élvezetet nyújtó számokból állították össze. Jegyek reggel 8 órától este 7 óráig válthatók a Katona-Otthon pénztáránál.

Apollo

MA, CSÜTÖRTÖKÖN
délután 6 órai kezdettel folytatódó bemenet
félhelyárak, 9 órakor rendes helyárak.

A becsület.

Tár adalmi színű 3 felvonásban.

Kitűnő vigjáték udonság!
Örökös kerestetik.

Kacagató vigjáték 3 felvonásban.
Főszereplő: Paulig.

Legujabb háborus képek.

— **Katonatisztek kinevezése.** A király Pinter Sándor és Rohn Nándor 39. gyalogezredbeli hadnagyokat kinevezte főhadnagyká.

— **Visszaélés a hatósági kávéval.** A polgármester a közlekedési bizottság mai ülésén megemlítette, hogy a hatósági kávéval egyes lelkiismeretlen emberek visszaélést követnek el. Tudomására jutott a hatóságnak, hogy akadnak egyesek, akik a hatósági kávéra szóló utalványt eladják kereskedőknek, ezek kiváltják az olcsó kávé és jó drágán újra áruba bocsátják. Az üzérkedés szép hasznot jelent, mert a hatósági kávé 1 korona 40 fillérrel olcsóbb, mint a kereskedőké. A bizottságban nagy felháborodást keltett a hatóság közlekedési munkájának ilyen büntetés nélküli elmozdítása és a legsúlyosabb büntetéssel fogja sújtani a visszaélést elkövetőket.

— **Megszökött arató muszkák.** A balmazújvárosi határban arató orosz foglyok közül néhány megszökött. A csendőrök hamarosan elfogták őket. A szerencsétlen muszkák azt vallották, hogy a Kárpátokba akartak jutni, mert azt hitték, hogy ott van még az orosz sereg a hatalmas hegyekben, ahol ők is fogságba jutottak. Meg akarták mondani az orosz harcosoknak, hogy hányják el a fegyvert és jöjjenek ide a magyar rónákra. Csak akkor csodálkoztak nagyon, mikor tudtukra adták, hogy a Kárpátokban régen nincs orosz katona és azóta Galiciából is majdnem egészen kitakarodtak.

— **Sport-cikkek felnöttek és az ifjuság részére.** Tennisverők, Tennis középháló, Tennis-labda, Football és Tornaszerek. Raketek javítását elvállalom. *Mentze Henrik* ujdonságok áruháza, Piac-u. 38.

— **Egy irodai teendőben jártas,** szép írással bíró fiatalember dr. Kardos Samu ügyvéd irodájában azonnal alkalmazást talál.

— **35 dekás tábori postadobozok,** melyben a harctérre élelmiszeren kívül minden küldhető, 20 fillérijével kaphatók Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohányüzletben.

— **A nyári hőség veszedelmét** kétségkívül a csecsemőre nézve a legnagyobbak, mert a legtöbb esetben egy megfelelő, megbízható táplálék hiányzik. Adjon azonban kedvencének Nestlé-féle gyermeklisztet, mely készítmény már nemzedékről-nemzedékre számtalan esetben oly fényesen bevált s azáltal nemcsak sok bánattól óvja meg magát, hanem kis gyermeke szép fejlődésében is gyönyörködhetik. — Próbádobozokat kívánatra azonnal teljes díjtalanul küld a Henri Nestlé cég, Wien, I., Biberstrasse 2. U.

**Járványoknál
s minden
ragályos betegségnél**
kipróbált óvintézkedés.
Mattoni féle
Giesshübler
Savanyú víz

Kölcsönt ad | Külföldi pénzeket
SORSZEBEYERRE és legmagasabb árfolyamon bevált
ÉRTÉKPAPÍROKRA

A DEBRECZENI
Pénzváltóbank és Zálogkölcsön R.-T.
Simonffy-u. 13. Telefon 298.



Fritz Schulz jun. Ges. m. b. E., Aussig a/E.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a modernül berendezett **Gözkávépörköltő és Fűszermalom**

a mai napon megindult, a mely a t. kereskedők és t. vevőközönség rendelkezésére áll.

Elfogadok kávépörköltést, fehér cukor és mindennemű fűszerek őrlését.

Nagybecsű pártfogásukat kérve, maradok teljes tisztelettel

Lindenfeld J. Jenő.

Üzletemben minden nap friss pörköltésű és frissen darált kávé kapható!

SOMOSSY LÁSZLÓ
ÁRUHÁZA

DEBRECZEN, Kistemplombaxár
HÁJDUVÁRMEGYE SZÁLLÍTÓJA

Menyasszonyi kelengye
Vászon és kész fehérnemű
Női ruhakelme — mosó ujdonságok
Külön szőnyeg-osztály :: Linoleum.

Szabott árak.

Apró hirdetések

Mérlegképes könyvelő
kerestetik. Csakis írásbeli ajánlatok, eddigi működés megjelölésével a kiadóhivatalba intézendők.

Tábori és harctérre
küldhető 35 dekagrammhoz fadobozokat, 5 kilóig engedélyezett tábori postaládákat, tisztikatonai ládákat kaphat Piac-utca 56., Megyeház mellett, udvarban bent.

Háztulajdonosoknak
vízvezetési berendezését, átalakításokat, javításokat, legjobban és legolcsóbban készíti: „Sanitas” Bardócz és Társa Hunyadi-utca 21. Telefon 11-09.

Teljesen modern
3, 4, 5 szobás első emeleti lakás Péterfia-utca 42-44. szám alatt aug. elsőtől kiadó. Értekezhetni a 12. felmérési felügyelőségénél, pénzügyi széképület második em.

Nagyobb mennyiségű
egészséges tiszta rostált

vegyes bab

olcsó áron kapható.

Szállító címe a kiadóhivatalban meg tudható.

Boltihelyiség
lakással együtt Homok-utca 74. szám alatt azonnal kiadó. Értekezhetni a Hajdumegyei Népbank szövetkezetnél Király-u. 4. sz.

Gipsz, alabástrom minden mennyiségben kapható Weisz fektéküzletében Hatvan-u. 11.

40 hektóiter
hegyi asztali bor eladó Erőműfalván. Cím a kiadóhivatalban meg tudható.

Jégszekrényt
nagyobbat keres a Kálvineum. Levélbeli ajánlatok Kiss Ferenchez (Kollégium) küldendők.

Kocsikenőcs
prima, kátránymentes, kapható Weisz testékeskedőnél Hatvan-u. 11.

Kitűnő szalámit,

félszárazat, 5 kiló csomagokban kilónként 5 kor. 20 fillér utánvét mellett szállít

Friedmann Herman
szalámigyár, Szatmár.

Egy erős
Wertheim-pénztár eladó. Cím meg tudható e lap kiadóhivatalánál.

Gépolaj,
gépzsír, hengerolaj, pormentesítő olaj minden mennyiségben kapható Weisz testékeskedésében Hatvan-u. 11.

Munkás leányok
azonnal felvétetnek. Honvéd-u. 16.

A valódi
PALMA

SZESZ

elsőrendű hálszereken kívül abszolút alkoholt és vegyítést nem tartalmaz és éppen ezért minden házban nemcsak kútsóleg, hanem belsőleg is állandóan igénybe veszik. A

PALMA

SZESZ

már a bedőrzés alatt csillapítja a fájdalmakat. Erősítő és hűsítő hatásánál fogva melegben, hidegben egyaránt nagy szolgálatot tesz katonáinknak a háborúban. Hogy mily nagy szolgálatot teljesít

PALMA

SZESZ

a katonáknál, legjobban bizonyítja az a körülmény, hogy a magyar katona el sem indul néhány üveg

PALMA

SZESZ

nélkül és magyar katonát hozzátartozóik

PALMA

SZESZ

nélkül el sem engedik.

A Palma alapjai:

Próba üveg ára . . . 40 fill.

Közép üveg ára . . . 1.- kor.

Nagy üveg ára . . . 2.- kor.

Készíti:

Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD

gyógyszerész

Debrecen, Piac-utca 30.

Kossuth-patika.

Munkásember,

25-40 év közötti, állandó alkalmazást nyerhet rendszeres heti fizetés mellett. Cím a kiadóhivatalban.



Katonák életmentője a

„SZANITÉC TETÜPOR”

Legbiztosabb szer a kiütéses tifuszt terjesztő ruhátelvek ellen.

Tábori csomag (csak címek ellen) gyógyszerárban, drogériában 1.- korua. — Csak kifejezetten Szanitéc-por! fogadjon el, mert ennek is, mint minden jónak, akadhat silány utánzata. — Ahol nem volna kapható, oda 3 dobozt utánvétellel szállít: Auber Gyógyszertár, Mohács.

Julius 15 én, csütörtökön

Műkedvelő-előadás
DEBRECZENFALVA javára.

Rendezői a debreczeni ifjuság.
A tiszta haszon a jótékony célra adatik.

Műsor:

- Nyitány . . . Kovács Ilonka
- Konferáltnak . . . Várady V. József
- Komoly szavaltat . . . Hegedüs Ferenc
- Ének . . . Neviczky József
- Harcidalok . . . Ternér Juliska
- Kuplé. Pali II. . . Engi Lacika
- Ének . . . Bárdos József
- Harcidalok . . . Hegedüs Ferenc
- Kabaré-dal . . . Ormós Jolánka
- Kabaré-dal . . . Kardos Béla
- Aktuális táncgyűveleg, lejtik: Ormós Jolánka, Göri Mária, Krikszán Annuska, Lichtmann Flóra, Kohn Zsófia, Nagy Rózsika, Krikszán Ilonka, Kornhauser Olga, Wiz Juliska, Oláh Margitka, Haas Bözsike
- Műdalok . . . Várady V. József
- Kabaré dalok . . . Kohn Zsófia
- Kuplék . . . Békés Nándor
- Ének . . . Somlai Ernő
- Ének . . . Wiz Mariska
- Opera-ének és hegedű-koncert: Stojanovics Boldizsár

Rendező: Várady V. József.

Helyárak: Páholyülés 1 K 20. Zsöllye 1 K 20. Zártszék 1 K. I. hely 1 K. II. és III. hely 50 f.

Előadás kezdete 9 órakor.